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Suriye’nin “Fethi” Asgari Ücrete Karşı

Ak Parti’nin son 14 yıldaki ısrarlı ve kendi içinde istikrarlı Suriye politikasının Türkiye’ye ma-
liyeti pek çok bakımdan ağır oldu. Bu uzun ve maliyetli sürecin sonunda sembollerle ve “fetih” 
nidalarıyla bezeli rejim değişikliği iktidarın omuzlarından sağlam bir başarısızlık yükünü önemli 
ölçüde almış görünüyor. En azından kendi seçmenleri bakımından durum bu. “Ak Parti’nin Su-
riye politikasını başarılı buluyor musunuz?” sorusuna Ak Partili’lerin %77,4’ü “çok başarılı” ve 
“başarılı” şeklinde yanıt veriyor. MHP seçmenlerinde bu oran %73,2. CHP ve İyi Parti seçmen-
lerinin ise neredeyse 5’te 1’i Ak Parti’nin Suriye politikasını başarılı buluyor. Bütün seçmenlerin 
%44,8’i iktidarı bu konuda başarılı bulurken %44’ü başarısız bulduğunu belirtiyor. Bu soruda or-
tadan ikiye bölünen seçmenler “Esad’ın devrilmesinin Türkiye’ye nasıl bir etkisi olacağı” sorul-
duğunda iyimser bir kanaat ifade ediyor. Esad’ın devrilmesinin Türkiye’ye etkisinin “çok iyi” ve 
“iyi” olacağını söyleyenlerin oranı %59,6, “çok kötü” ve “kötü” beklentisinde olanlar %24,9. Bu 
iktidarın “aktör” olarak öne çıktığı Suriye’de değişim konusundaki toplumsal desteğinin Cum-
hur İttifakı’nın oy oranının oldukça üstünde olduğunu gösteriyor. CHP seçmenlerinin %40,4’ü, 
İyi Parti seçmenlerinin %52,2’si ve Zafer Partisi seçmenlerinin %46,6’sı Esad’ın devrilmesinin 
Türkiye’ye olumlu yansıyacağı görüşünde. 

İktidarın oy oranının epey üstünde seyreden Suriye politikasına destek ve ulusal-uluslararası 
kamuoyunda oluşan yaygın başarı algısının ülkenin ekonomik-politik tablosuna dair toplumsal 
algıya etki etmekte yetersiz kaldığını görüyoruz. 2025 yılı için %30 artışla 22.104 lira olarak be-
lirlenen asgari ücretin yeterli olup olmadığı sorulduğunda katılımcıların %85,4’ü “Hayır, yeterli 
değil” yanıtını verirken yalnızca %6,9’u “Evet, yeterli” demekte. Ak Parti seçmenlerinin %77,9’u, 
MHP seçmenlerinin %70,7’si, CHP seçmenlerinin ise %95,5’i asgari ücret artışını yeterli bulma-
maktadır.

Türkiye’nin nasıl yönetildiğini düşündükleri sorulduğunda katılımcıların %62,9’u ülkenin 
“çok kötü” ve “kötü” yönetildiğini ifade ederken iyi yönetildiğini düşünenlerin oranı %37,1’de 
kalmaktadır. 19-22 Eylül 2024’de aynı soruya katılımcıların %57,2’si “çok kötü” ve “kötü” yanıtını 
vermişti. 3 ayda ülkenin kötü yönetildiğini düşünenlerin oranında 5 puanlık bir artış söz konusu. 

Ak Partili’lerin %28,9’u, MHP’lilerin %40,7’si ülkenin kötü yönetildiğini düşünüyor. 

Asgari Ücret > Suriye

Ak Parti’nin ana aktörü olduğu uluslararası zafer atmosferine rağmen asgari ücretin bek-
lentilerin çok altında kalması ve umulan ekonomik rahatlamaya hâlâ ulaşılamamış olmasının 
da etkisiyle Cumhuriyet Halk Parti’sinin az farkla birinci parti olduğu görülüyor. “Bugün bir 
milletvekili seçimi olsa oyunuzu hangi partiye verirsiniz?” sorusuna kararsızlar dağıtıldığında; 
katılımcıların %31,3’ü CHP, %30,8’i AK Parti, %10,9’u MHP, %8,4’ü Dem Parti, %4’ü Zafer Partisi, 
yine %4’ü İyi Parti, %3,4’ü ise Yeniden Refah Partisi yanıtını veriyor. 24 Ekim 2024’de II. Açılım 
sürecinin en başında gerçekleştirdiğimiz araştırmada CHP hızlı ve plansız çıkışlarıyla bir önceki 
aya göre kan kaybetmiş ve %26,9 oranla ikinci partiliğe gerilemişti. Aradan geçen 2 ayı aşkın 
sürede CHP’nin oylarını yeniden konsolide ettiği ve birinci parti konumuna yeniden yükseldiğini 
görüyoruz. Ak Parti’nin oyu hata payı içerisinde aynı kalırken CHP’deki toparlanmanın açılım 
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rüzgarıyla Zafer Partisi ve İyi Parti’ye geçen oyların CHP’ye geri dönüşüyle olduğunu söylemek 
mümkün.

Türk seçmenlerinin tüm hamasi, siyasi ve tarihi propaganda bombardımanına rağmen, ki 
uzun süredir ilk defa bazı haklılık payları da bulunduğu hâlde, mevcut ekonomik tablodan ra-
hatsızlığını öncelemesi dikkat çekici. Propagandanın muhataplarının ancak ekonomik çarkların 
sağlıklı döndüğü senaryoda “alıcı” olabildiği bir seçmen davranışına işaret ediyor bu sonuç. 
Aynı zamanda Demirel’in ünlü tencere metaforunun artık çalışmadığı kabulünün yanlışlığına. 

CHP’ye Rağmen CHP

“Cumhuriyet Halk Partisi’nin Suriye politikasını başarılı buluyor musunuz?” sorusuna katı-
lımcıların %53,2’si “çok başarısız ve “başarısız” yanıtını verirken %28,3’ü “çok başarılı” ve “başa-
rılı” buluyor. Aynı soruda CHP seçmenlerinin kendi partilerini başarılı bulma oranı ise %46,5’de 
kalıyor. Her üç CHP’liden birisi ise partisinin Suriye politikasını başarısız bulduğunu ifade edi-
yor. Bunda medyada da çokça her alan Sayın Özgür Özel’in Esad’ın düşüşünden saatler önce 
yaptığı “Esad’la müzakere” çıkışının ve partinin dış politika kurmaylarının açıklamalarının etkisi 
olduğu düşünülebilir.

“Özgür Özel’in CHP genel başkanlığı performansını nasıl buluyorsunuz?” sorusuna katılım-
cıların %43,7’si “çok başarılı” ve “başarılı” derken %46,4’ü “çok başarısız” ve “başarısız” olduğu 
cevabını veriyor. Dikkat çekici olan; Sayın Özel’in başarılı olduğunu düşünenlerin parti dağılım-
larında DEM Parti’nin CHP’nin önünde olması... DEM Parti seçmenlerinin %68,4’ü CHP Genel 
Başkanının başarılı olduğunu düşünürken CHP seçmenlerinde bu oran %65,8. 

Bununla birlikte CHP 14 Mayıs seçimlerinde kullanılan oy tercihleri baz alındığında kendi 
seçmenini en çok koruyan parti durumunda. 14 Mayıs 2023’de CHP’ye oy veren seçmenlerin 
%83,9’unun tercihi hâlâ Cumhuriyet Halk Partisi. Ak Parti’de bu oran %79,4. CHP’nin seçmen 
desteği emekliler ve öğrenciler arasında Ak Parti’nin neredeyse iki katı. Ak Parti de ev kadınları 
arasında sahip olduğu destek bakımından CHP’nin iki katı. 

Bugün bir genel seçim olursa hangi parti birinci parti olur sorusuna Eylül 2024’de Ak Par-
tili’lerin %60,2’si Ak Parti yanıtını verirken bu oran %71,4’e çıkmış durumda. Bütün seçmenler 
arasında ise Eylül 2024’de CHP %42,8 ile birinci parti olacağı beklentisi en yüksek parti duru-
mundayken %39,0’a gerileyerek ikinciliğe yerleşmiş görünüyor. CHP seçmeninin birincilik bek-
lentisi sabitken AK Parti seçmenindeki özgüven artışı dikkate değer. Bunda her ne kadar yeni 
seçmen kazanımına yol açmasa da iktidarın kendi seçmeninin motivasyonunu hayli arttırmış 
olan Suriye’deki gelişmeler rol oynamış olabilir. 

Ekrem İmamoğlu’na Siyasi Yasağa Partiler Üstü Duruş

“Ekrem İmamoğlu’na siyasi yasak getirilmeli mi?” sorusuna katılımcıların %66,5’i “Hayır” 
yanıtını verirken siyasi yasak getirilmesini savunanların oranı yalnızca %22,7. Dikkat çekici olan 
ise tüm siyasi parti seçmenlerinde yasağa karşı çıkanların oranının yasağı destekleyenlerden 
fazla olması. Bu durum tüm meslek, eğitim ve yaş gruplarında da aynı şekilde. Öğrencilerde, 
emeklilerde, esnaflarda, memurlarda, Ak Partili’lerde, MHP’lilerde, Zafer Partililerde, ilkokul ve 
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altı eğitim görenlerde, üniversite mezunlarında yasağa karşı olanlar yasağı destekleyenlerden 
daha fazla.

Türk Milliyetçiliğini En İyi Temsil Eden Parti Algısı

Türk milliyetçiliğini en iyi temsil eden siyasi parti sorulduğunda katılımcıların %20,8’i Ak 
Parti, %16,6’sı CHP, %16,6’sı MHP, %7,6’SI Zafer Partisi ve %3,6’sı İyi Parti yanıtını veriyor. Ak 
Parti seçmenlerinin %53,8’i, CHP seçmenlerinin %45,8’i, MHP seçmenlerinin %64,4’ü, İyi Parti 
seçmenlerinin %24,6’sı milliyetçiliği en iyi kendi partilerinin temsil ettiği görüşünde. 

En Çok Beğenilenler Listesinin İlk 5’inde İktidardan 3 İsim Var

(1) Hiç beğenmiyorum’la (10) Çok beğeniyorum arasında beğeni düzeyine göre puanlan-
masını istediğimiz 12 isim içinde Mansur Yavaş 5,86 puanla en beğenilen isim olurken Yavaş’ı 
5,72 puanla Hakan Fidan, 5,60 ile Selçuk Bayraktar, 5,13’le Ekrem İmamoğlu ve 4,97 puan ile 
Recep Tayyip Erdoğan takip ediyor. Fidan hariç diğer isimler Eylül 2024 araştırmamıza oldukça 
yakın beğeni oranlarına sahipken ilk defa beğeni düzeyini sorduğumuz Hakan Fidan’ın Mansur 
Yavaş’ı çok az farkla takip etmesi dikkat çekici. Dışişleri Bakanı Fidan’ın bu yüksek beğeni ora-
nında Suriye konusundaki performansının da etkisiyle kazandığı partiler üstü desteğin payı bü-
yük. Fidan aynı zamanda sorulan tüm isimler içerisinde (1) Hiç beğenmiyorum denilme oranı en 
düşük isim. CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i (10) Çok beğeniyorum diyen Dem Partililerin oranı 
%25,3 ile CHP’lilerden yüksek. CHP’lilerin %20,5’i genel başkanlarını (10) Çok beğendiklerini 
ifade ediyorlar. Bu durum Ekrem İmamoğlu’nun beğeni oranlarında da geçerli. Dem Partililerin 
%50,5’i İmamoğlu’na (10) puan vererek çok beğendiklerini ifade ederken CHP seçmenlerin de 
bu oran  %37,2.

Özgür Özel ve Ekrem İmamoğlu için söz konusu olan durum Mansur Yavaş için CHP ve İyi 
Parti üzerinden gerçekleşiyor. Yavaş’ın İyi Parti seçmenlerindeki %56,3’lük (10) Çok beğeniyo-
rum desteği kendi partisi CHP seçmenlerinde %42,2. Hayli yüksek beğeni oranına sahip Selçuk 
Bayraktar’a destek ise MHP seçmenlerinde Ak Parti seçmenlerinden daha fazla. Aynı durum 
Hakan Fidan için de geçerli. Müsavat Dervişoğlu ve Yavuz Ağıralioğlu seçmenler nezdindeki 
tanınma sorununu henüz çözememiş görünüyor. İki ismin de tanınmama oranı %40’ın üzerinde.

Bir Sonraki Cumhurbaşkanı

“Önümüzdeki cumhurbaşkanlığı seçimlerinde Sayın Cumhurbaşkanı aday olmazsa iktidarın 
adayı kim olmalı?” sorusuna katılımcıların %24,3’ü Hakan Fidan yanıtını verirken onu %12,9’la 
Mansur Yavaş, %12,3’le Ekrem İmamoğlu, %5,8’le Selçuk Bayraktar takip ediyor. Eylül 2024’de 
aynı soruya katılımcıların %9,7’si Hakan Fidan cevabını vermişti. Yine Eylül 2024’de Ak Partili’le-
rin %18,1’i Hakan Fidan derken bugün Fidan’a Ak Parti seçmenlerinin desteği %41,5. Fidan’a söz 
konusu destek MHP seçmenlerinde ise %52,0. Hakan Fidan’ın dezavantajı ise kadın destekçi-
lerinin erkek destekçilerinin ancak yarısı kadar olması. Diğer isimlerde cinsiyet oranları Fidan’a 
göre çok daha dengeli dağılıyor.

Önümüzdeki cumhurbaşkanlığı seçimlerinde muhalefetin adayının kim olmasını istersiniz 
sorusunda ise Mansur Yavaş %25,5 ile birinci sırada, onu %19,3 ile Ekrem İmamoğlu ve %7,7 ile 
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Özgür Özel takip ediyor. Yavaş’ın adaylığını en çok Zafer Partisi ve İyi Parti seçmenleri destek-
lerken, İmamoğlu’nun adaylığını en çok Dem Parti ve CHP seçmenleri destekliyor. İmamoğlu 
18-24 yaş grubunda öndeyken Yavaş diğer tüm yaş gruplarında birinciliğini sürdürüyor. İlkokul 
ve altı ile Ortaokul mezunlarında Ekrem İmamoğlu öndeyken lise ve üstü eğitimlilerde Mansur 
Yavaş en çok desteklenen isim. Devlet memurlarında Yavaş’ın destek oranı İmamoğlu’nun beş 
katından fazla iken İmamoğlu öğrenciler arasında Yavaş’a üstünlük sağlıyor. 

3 Adaylı Seçime Adım Adım

Katılımcılara 3 adaylı 4 farklı cumhurbaşkanlığı seçim senaryosunu sorduk. 

1. Senaryo: Recep Tayyip Erdoğan, Mansur Yavaş, Ekrem İmamoğlu

Sonuç: Recep Tayyip Erdoğan %34,2

Mansur Yavaş %30,3

Ekrem İmamoğlu %28,3

İktidarın adayı Sayın Erdoğan olduğunda Ak Parti seçmenlerinin %73,5’i, MHP seçmenleri-
nin %64,7’si ve Yeniden Refah Partisi seçmenlerinin %25,2’si Sayın Cumhurbaşkanı’nı destek-
leyeceğini belirtiyor. Ak Parti’nin %12,8’i Yavaş’a, %7,5’i ise İmamoğlu’na destek veriyor. MHP 
seçmenlerinde bu durum %22,4 Yavaş, %8,2 ise İmamoğlu şeklinde. CHP seçmenlerinin %53,3’ü 
İmamoğlu’nu %41,4’ü ise Yavaş’ın destekçisi bu senaryoda.

Ak Parti hareketinin kurucu lideri olarak Erdoğan hata payı içerisinde kendi partisinden 
beğeni oranı kendisinden yüksek iki isimle aynı seçmen desteğini alabiliyor. İktidarının 23. yılı-
na girerken seçmen desteği bakımından istisnai bir istikrar örneği olduğunu belirtmek gerekir. 
Diğer senaryolarda sorulan Fidan, Bayraktar ve Bilal Erdoğan’ı destekleyeceklerini belirten seç-
menlerin desteğini yüksek oranlarda alabiliyor. 

2. Senaryo: Hakan Fidan, Mansur Yavaş, Ekrem İmamoğlu

Sonuç: Hakan Fidan %36,3, Mansur Yavaş %28,9, Ekrem İmamoğlu 26,9

İktidarın adayı Sayın Hakan Fidan olduğunda Ak Parti seçmenlerinin %64,2’si, MHP seç-
menlerinin %75’i, Yeniden Refah Partisi seçmenlerinin %46,3’ü ve Zafer Partisi seçmenlerinin 
%24,4’ü Fidan’ı destekleyeceklerini belirtiyor. Fidan’ın Ak Parti içi desteği Erdoğan’ın gerisinde 
olsa da bu farkı diğer parti seçmenlerinin desteğiyle kapattığı ve öne geçtiği görülüyor. Olası 
tüm iktidar adaylarının potansiyel seçmenlerinden destek alabiliyor.

3. Senaryo: Selçuk Bayraktar, Mansur Yavaş, Ekrem İmamoğlu

Sonuç: Selçuk Bayraktar %34,3, Mansur Yavaş %29,5, Ekrem İmamoğlu %27,8

İktidarın adayı Sayın Selçuk Bayraktar olduğunda Ak Partili’lerin %62,4’ü, MHP’lilerin %65,1’İ, 
Yeniden Refah Partili’lerin %39,9’u Bayraktar’a oy vereceğini belirtiyor. Ak Partili’lerden aldığı 
desteği Erdoğan’dan az olmasının neden olduğu oy kaybını tıpkı Fidan gibi diğer partilerden 
kazandığı oylarla kapattığı için S<aynı Erdoğan’ın ulaştığı oy oranına ulaşıyor. Olası tüm iktidar 
adaylarının potansiyel destekçilerinden yüksek oranda destek alabiliyor.
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4. Senaryo: Bilal Erdoğan, Mansur Yavaş, Ekrem İmamoğlu

Sonuç: Mansur Yavaş %37,3, Ekrem İmamoğlu %31,5, Bilal Erdoğan %16,0

İktidarın adayının Sayın Bilal Erdoğan olduğu senaryoda Ak Partili’lerin yalnızca %38,9’u, 
MHP’lilerin %22,1’i ve Yeniden Refah Partili’lerin %11,6’sı Bilal Erdoğan’ı destekliyor. Yine bu du-
rumda Ak Parti seçmenlerinin %24’ü Mansur Yavaş’ı, %14,7’si ise Ekrem İmamoğlu’nu destekle-
yeceğini belirtiyor. 

Bilal Erdoğan’a oy veren seçmenler iktidarın en kemik seçmeni olarak Erdoğan, Fidan, Bay-
raktar aday olduğunda da çok yüksek oranda anılan adaylara oy verme eğiliminde. Bununla 
birlikte Sayın Bilal Erdoğan olası diğer iktidar adaylarının potansiyel seçmenlerinin desteğini 
alamadığı için %16 oy oranında kalıyor.

İkinci Turda Kim Şanslı ?

Yukarıdaki senaryoların tümü iki turlu cumhurbaşkanlığı seçimlerindeki ilk tura ilişkin olası-
lıklar... Muhalefetin iki güçlü adayından birisinin ikinci tura kaldığı muhtemel senaryoda muhalif 
iki adayın destekçilerinin ikinci tura kalan muhalif aday üstünde birleşecekleri öngörülebilir. 
Bununla birlikte 3’lü aday seçim sürecinde muhalif adayların dış etkiye açık rekabetlerinin seç-
menlere yansıyan sonuçlarının her iki isim için de yıpratıcı olması mümkün. Bu ihtimal gerçek-
leşirse iki muhalif ismin ilk tur oy toplamlarına ikinci tura kalan muhalif adayın ulaşması oldukça 
zor olacaktır. Kamuoyunda yaygın şekilde kabul gören muhalefetin iki güçlü adayı olduğu için 
eli kuvvetli retoriğine karşı son gelişmelerin neticesinde 1’i cari ikisi potansiyel 3 kuvvetli adayla 
kampanya yapabilecek bir iktidardan bahsedebiliriz.  Yavaş ve İmamoğlu’nun Cumhurbaşkanı 
ve yardımcısı olarak anlaşabilme ihtimalinden daha yüksek bir ihtimal Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
yardımcıları Fidan ve Bayraktar olasılığıdır. 
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Metodoloji

•	 Bu araştırma 18 yaş ve üzeri seçmen baz alınarak Türkiye’deki siyasi 
eğilimleri ölçmek amacıyla yapılmıştır.

•	 Saha uygulaması 27 - 28 Aralık 2024 tarihleri arasında, NUTS 2 
bölgelerinde, CATI (bilgisayar destekli telefon) anket yöntemi ile 
gerçekleştirilmiştir. 

•	 Araştırmanın örneklem büyüklüğü 1.500 kişidir. Örneklem büyüklüğü 
%95 güven düzeyinde, hata payı  ±2,53 olarak hesaplanmıştır.
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38,9% 24,0% 14,7% 16,3% 6,1%

1,2% 43,3% 53,6% 1,3% 0,6%

22,1% 40,6% 13,6% 18,8% 4,9%

1,8% 10,6% 78,8% 8,8% 0,0%

0,0% 81,0% 16,2% 0,0% 2,8%

11,6% 48,2% 23,9% 14,9% 1,4%

4,1% 84,3% 11,6% 0,0% 0,0%

0,0% 47,7% 39,0% 13,3% 0,0%

10,4% 30,2% 29,9% 25,6% 3,9%
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Bugün bir milletvekili genel seçimi olsa oyunuzu hangi partiye verirsiniz? Sorusunda fikir belirtmeyen 
%14,7’ye (‘‘kararsızım’’, ‘‘oy kullanmayacağım’’, ‘‘geçersiz oy atacağım’’, ‘‘cevap yok’’), ilave bir soru sorularak 
oy verme ihtimalinin yüksek olduğu partiyi seçmesi istenmiştir. %6,8’i parti ismi belirtmiş, %7,9’u ise parti 
ismi belirtmemiştir. Kararsızların dağıtıldığı sonuç, ilave soru sonrası hala fikir belirtmeyen %7,9’un orantısal 
dağıtılmasıyla elde edilmiştir.
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CHP AK PARTİ MHP DEM PARTİ 
(YEŞİL SOL)

ZAFER 
PARTİSİ İYİ PARTİ

YENİDEN 
REFAH 
PARTİSİ

ANAHTAR 
PARTİ

TÜRKİYE 
İŞÇİ 

PARTİSİ
DİĞER

37,3% 39,8% 7,5% 4,4% 2,0% 3,4% 2,3% 0,4% 0,7%
25,4% 22,0% 14,2% 12,3% 6,0% 4,6% 4,5% 4,0% 2,1%

33,1% 27,3% 8,3% 11,5% 8,9% 0,0% 2,0% 1,2% 1,7%
30,5% 34,7% 9,8% 9,4% 5,5% 0,2% 2,1% 1,7% 1,6%
29,1% 30,4% 15,0% 10,0% 3,2% 0,5% 5,7% 3,9% 0,5%
26,7% 35,5% 10,6% 9,1% 1,8% 5,2% 4,5% 3,0% 1,5%
28,0% 31,6% 13,6% 6,2% 3,5% 7,9% 3,5% 1,1% 1,8%
42,7% 22,1% 6,8% 2,9% 1,7% 13,5% 1,7% 1,8% 1,7%

24,1% 39,6% 9,1% 12,4% 1,3% 3,7% 4,6% 1,7% 1,3%
34,6% 37,2% 7,5% 9,5% 0,5% 2,3% 3,2% 0,7% 0,3%
31,9% 26,3% 14,0% 6,4% 5,5% 6,2% 3,8% 1,5% 1,3%
35,2% 20,3% 12,3% 5,5% 8,6% 3,3% 1,7% 5,2% 2,8%

71,4% 14,8% 2,4% 1,0% 0,9% 0,0% 0,7% 8,9%

18,0% 70,4% 0,3% 0,0% 0,9% 0,0% 0,9% 9,5%

47,5% 27,2% 16,7% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 6,3%

16,4% 74,2% 0,0% 0,0% 7,4% 1,1% 0,0% 0,9%

23,6% 49,8% 0,0% 4,1% 0,0% 2,4% 3,6% 16,6%

33,4% 45,3% 0,0% 11,2% 0,0% 0,0% 4,8% 5,3%

54,6% 36,6% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 4,0% 0,0%

33,3% 30,0% 0,0% 1,6% 0,0% 4,7% 5,9% 24,5%

50,8% 25,8% 1,5% 1,1% 0,4% 0,8% 1,1% 18,6%



73toplum.org.tr

Türkiye Siyasi Gündem Araştırması 

CHP AK PARTİ MHP DEM PARTİ 
(YEŞİL SOL)

ZAFER 
PARTİSİ İYİ PARTİ

YENİDEN 
REFAH 
PARTİSİ

ANAHTAR 
PARTİ

TÜRKİYE 
İŞÇİ 

PARTİSİ
DİĞER

37,3% 39,8% 7,5% 4,4% 2,0% 3,4% 2,3% 0,4% 0,7%
25,4% 22,0% 14,2% 12,3% 6,0% 4,6% 4,5% 4,0% 2,1%

33,1% 27,3% 8,3% 11,5% 8,9% 0,0% 2,0% 1,2% 1,7%
30,5% 34,7% 9,8% 9,4% 5,5% 0,2% 2,1% 1,7% 1,6%
29,1% 30,4% 15,0% 10,0% 3,2% 0,5% 5,7% 3,9% 0,5%
26,7% 35,5% 10,6% 9,1% 1,8% 5,2% 4,5% 3,0% 1,5%
28,0% 31,6% 13,6% 6,2% 3,5% 7,9% 3,5% 1,1% 1,8%
42,7% 22,1% 6,8% 2,9% 1,7% 13,5% 1,7% 1,8% 1,7%

24,1% 39,6% 9,1% 12,4% 1,3% 3,7% 4,6% 1,7% 1,3%
34,6% 37,2% 7,5% 9,5% 0,5% 2,3% 3,2% 0,7% 0,3%
31,9% 26,3% 14,0% 6,4% 5,5% 6,2% 3,8% 1,5% 1,3%
35,2% 20,3% 12,3% 5,5% 8,6% 3,3% 1,7% 5,2% 2,8%

71,4% 14,8% 2,4% 1,0% 0,9% 0,0% 0,7% 8,9%
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47,5% 27,2% 16,7% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 6,3%
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